

今明两天,快去试乘体验地铁1号线

除侯家塘站外,1号线和2号线任一站点可进 出站需要出示试乘券

本月底,长沙地铁1号线即将对外开通载客。地铁建设离不开全市市民的配合与支持,为此,长沙轨道集团给长沙市民准备了试乘“大礼包”,23日和24日两天,持试乘券的市民可免费进出1号线和2号线各站点,体验长沙地铁换乘时代的便捷。

本次试乘时间为6月23日和24日两天,列车将在8:00—20:00进站,持试乘券的市民可在1号线或2号线的任一站点进出,只需在22:00前完成出站。

长沙轨道集团提醒,1号线试乘活动标志着长沙地铁换乘时代来临,两日试乘期间,1号线的乘客可换乘2号线,只有持试乘券的乘客才能从2号线换到1号线,试乘券为单人、单次、单程使用,出站时还需出示,若乘客出站无法出示试乘券,1号线各站点车站无需办理补票手续予以出站,2号线出站无试乘券时需按无票乘车办理。

据了解,参与本次试乘活动的1号线20个车站中,除侯家塘站出入口尚在建设期暂不开放外,其余各站均开放2个出入口供乘客进出站及检票工作,长沙轨道集团提醒广大市民群众勿擅自触碰1号线设备设施或进入未开放的区域。乘客如需帮助,可及时联系车站工作人员。 ■记者 叶子君 实习生周莉 通讯员王喆 周丽莹



长沙画家创作地铁建设者油画

6月22日,油画家杨克起在家中展示他新近创作完成的地铁建设者主题油画《躲雨》。5年来,杨克起多次来到地铁建设工地,拍摄了数千张地铁建设者工作照片,作为绘画素材。 记者 徐行 摄

集装箱

全国和省人大代表 专题调研洞庭湖治理

本报6月22日讯 今天起,省人大常委会党组书记、副主任韩永文率部分全国和省人大代表,将在岳阳、常德、益阳等地开展为期3天的“加大洞庭湖生态经济区水环境综合治理力度”专题调研。全国人大常委会委员、全国人大常委会法制工作委员会主任李适时参加调研。

在今天上午举行的专题调研汇报会上,省发改委、省环保厅、省住建厅等部门相关负责人分别汇报了洞庭湖生态经济区水环境综合治理有关情况。 ■记者 吕菊兰 实习生 姚荣

非洲狞猫和薮猫 首次落户长沙动物园

本报6月22日讯 4只来自非洲的薮猫昨天抵达长沙生态动物园,入住豹馆,与它们一起抵达长沙的,还有4只非洲狞猫。据介绍,预计一周后,它们就可以与市民和游客见面了,届时长沙市民在家门口就可领略这些异国动物风情。

薮猫,产自非洲大草原。英国女王伊丽莎白白就是它们的忠实粉丝,曾亲自到非洲寻找薮猫。因长相“超凡脱俗”,被誉为“像鹿一样的狼”。它有修长的四肢,硕长的脖子,外加一对紧密相靠的超大耳朵,体长比一般的家猫要大许多。据介绍,薮猫一般生活在非洲撒哈拉沙漠以南地区,喜欢在水源充足的高草草原地带,属世界濒临绝迹物种。因此价格非常昂贵,最普通的薮猫价格也在6万美金以上,纯种的冠军级别薮猫价格甚至可以卖到数百万美金。 ■记者 陈月红 实习生 徐冠华

长沙拟再建9处人行过街设施

本报6月22日讯 记者今日从长沙市城管执法局获悉,今年长沙将继续实施9处人行过街设施建设,其中8处为人行过街天桥,1处为地下通道,主体建设计划于12月15日前完工。

“9处人行过街设施将根据市政府要求,由市城管执法局牵头,各区人民政府具体组织实施,部分天桥已经开始进行设计和招投标等前期工作,最快预计可于7月初逐步进场施工。”市城管执法局市政管理处负责人告诉记者,目前9

处人行过街设施选址已基本确定,分别位于:浏阳河产业带B2北地块与浏阳河风光带之间、浏阳河大道婚庆公园段、书院路兴威帕克水岸、咸嘉湖路高新博才小学路段、银盆路银双路口(临时)、芙蓉北路周南中学路段(地下通道)、福元路长大附中路段、万家丽路双城路口、汽车南站万芙路口。

由于前期确定的万家丽路双城路口人行天桥恰好位于万家丽高架和将来的湘府路高架桥互通位置,因此选址还在进一步论证中,最终或将

有所调整。“此外,银盆路银双路口正在进行地铁施工,将由市轨道公司架设临时性钢便桥,待地铁建成后市民可利用地铁站进行立体过街,保障行人的出行安全,提升交叉路口车辆通行能力。”

据悉,近年来,为方便市民出行,市城管执法局牵头组织了长沙多处人行天桥的建设工作,去年长沙共实施了6座人行天桥的建设,目前6座天桥全部开放通行。2013年以来长沙共新建人行天桥20座。 ■记者 张洋银

提醒

别带宠物上地铁

需注意地铁禁带物品有:

- 1.爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性、易燃性物质或者传染病病原体等危险物质;
- 2.枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具;
- 3.犬只、家禽等动物;
- 4.易污损、有严重异味、无包装易碎和尖锐的物品;
- 5.法律、法规、规章以及规范性文件规定的其他物品。

60余亩“株洲牌” 香水百合盛开

本报6月22日讯 连日来,株洲市天元区新塘社区迎来一拨又一拨的赏花客人。该社区种植的62亩香水百合已进入盛花期,长势良好,花香四溢。

香水百合科技创新是株洲市农科所近年来重点发展的学科,该所引进国内知名东方百合育种专家郑思乡等人才,组建东方百合研发团队,成功培育出“无斑点、无乳突、无花粉”的百合三倍体新品种资源。这一研究成果属国内首创,达到国际先进水平。 ■记者 李永亮 见习记者 杨洁规

长沙质监抽检城区加油站

8家加油站,2家油枪不合格

本报6月22日讯 随机选派执法人员和技术鉴定人员、随机抽取检测对象……今日上午,长沙市质量技术监督局开展了今年首次“双随机”监督检查,共派出4组执法、鉴定人员,对全城127家加油站随机抽取的8家加油站进行了计量监督。

22日上午,记者随同执法、鉴定人员来到位于长沙东二环的中国石油化工股份有限公司长沙彭家巷加油站。记者看到,该站设有4个加油机,可加93号、97号汽油和0号柴油。但只有2个加油机3条加油

枪可以使用,其他的均被贴上了停用纸条。

监察组来到该站后,先打开加油机,进行了封签检查。长沙市质监局产品质量监督处处长秦奇军对记者表示,如果要对加油机的加油量进行更改,会在加油机的流量器、编码器和计量主板三者之间进行,“所以加油机内部这三个位置都会加有封签,防止改动,每半年需强制检查一次。”

随后,抽查组分别对该站3条加油枪进行了检测。经检测,该站的0号柴油加油枪,偏离率达0.46%,超出国

家规定的±0.3%。这意味着,该油枪每加100升油,将会少0.46升。

在取证调查之后,执法人员在不合格的加油枪上贴上“不合格停用证”,表示将由稽查队进行立案调查。

记者还获悉,当日上午,位于开福区丽臣路上的中国石油化工股份有限公司湖南长沙合峰加油站,经检测该站编号为14的93号汽油加油机偏离率达到0.42%,也被执法人员现场依法查封。

■记者 丁鹏志 实习生 周莉 李明欢 通讯员 张文革

金洲大道部分路段施工管制

本报6月22日讯 长沙市交警支队今日通报,从6月25日零时起至10月27日24时止,由于金洲大道部分路段提质改造工程施工,将实施临时交通管制,建议过往驾驶员绕行林语路、谷苑路、岳麓大道、枫林路等道路通行。施工期间,行经管制路段的机动车限速30公里每小时。 ■记者 黄娟 实习生 李逢源

雨花区木莲冲路将停水

本报6月22日讯 记者今天从长沙供水有限公司获悉,为配合市政管网配套设施建设,该公司将进行木莲冲路改管并网工作,6月23日22:00至24日7:00,雨花区木莲冲路(韶山路一万芙路)沿线两厢地区将停水,临近区域水压、水量将减小,请用户提前做好储水准备。 ■记者 陈月红 实习生 徐冠华